
Istinski duh korizme – razmišljanje uz Pepelnicu 

[...] Dajte i dat će vam se, otpustite i otpustit 
će vam se. Ove dvije vrste milostinje da dijelimo i 
otpuštamo, milosrdno i  žarko činimo, mi koji molimo 
Gospodina da nam udijeli dobra i da nam ne uzvra-
ća na zla. Dajte, veli, i dat će vam se. Ima li što istin-
skije i pravednije: da onaj tko odbija dati, vara sama 
sebe i potom ne prima?  

[...] No darivanje nije samo darivanje zemalj-
skih dobara. Ono postaje slika međusobnog osob-
nog darivanja i boljih ljudskih odnosa, mira i pomire-
nja među ljudima, drugom milostinjom koja je mnogo 
važnija od dijeljenja zemaljskih dobara, jer postaje 
stvarni duhovni korizmeni ulog. A tko nije u duhov-
nom miru s braćom, ne može niti ispravno moliti, 
postiti i dijeliti milostinju. Čini krupni previd onaj tko 
nema istinskog duha zajedništva s drugima u pogle-
du zemaljskih dobara, a očekuje za nagradu nebe-
ska, kako to jasno veli i sveti Augustin:  „Da on nije 
obećao, bilo bi bestidno htjeti dati ova a primiti ona 
dobra, a pogotovo ne htjeti dati ova, koja pak ne 
bismo niti imali da ih ne daje onaj koji nas hrabri da 
ih dajemo. Koji bi to bio bezobrazluk da i u jednima i 
drugima se ufamo da će nam Bog dati, a u onim 
najmanjim stvarima preziremo što nam zapovijeda? 
Otpustite i bit će vam otpušteno. To jest, zaboravite i 
bit će vam zaboravljeno. Neka se sluga izmiri sa 
slugom, da ne bi Gospodin kaznio nepravednog slu-
gu. U ovoj vrsti milostinje nitko nije siromašan.“ 

Sveti Augustin je tako na radikalan način 
protumačio smisao korizme najprije u iskrenom od-
nosu s Bogom kroz pobožnost, po kojoj sva ostala 
pokornička djela primaju krila, ali po kojoj krila prima 
i iskreno čovjekoljublje. Tko potom ne ide ususret 
čovjeku, nema pravo stati pred Boga i tražiti. U tom 
duhu tko ne otpušta drugima grijehe i dugove, uopće 
ne moli na ispravan način, jer je opraštanje sastavni 
dio molitve koju nas je naučio moliti naš Gospodin. 
Samo ako iz dana u dan poboljšavamo svoje odno-
se s ljudima, možemo reći da smo razumjeli bit kori-
zme kao vremena za intenzivno zajedništvo s Bo-
gom. Trudimo se i sami u ovom svetom vremenu 
imati istinski duh korizme, a Otac koji vidi u tajnosti 
uzvratit će nam obilato.  
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 Započinje korizma – vrijeme 
pokore, vrijeme priprave na proslavu 
najvećeg kršćanskog otajstava: va-
zmenog otajstva Kristove muke, 
smrti, uskrsnuća i proslave. Danas, 
na početku ovog znakovitog vreme-
na Isus nam govori: “Pazite da svoje 
pravednosti ne činite pred ljudima, 
da vas oni vide. Inače, nema vam 
plaće u vašeg Oca koji je na nebesi-
ma.” I onda Isus nabraja tri moguće 
situacije. Kada dijeli milostinju Božji 

čovjek ne smije trubiti pred sobom da ga ljudi opaze i hva-
le. Jednako tako kada posti, to ne smije drugima pokazi-
vati. Isto tako kad moli, treba to činiti u tajnosti. Dakle, sa-
mozatajnost i skromnost prije svega. 

Međutim, mi smo pozvani činiti dobra djela i tako 
da damo primjer drugima.  Vidimo, nadalje, da je Isus i u 
javnosti molio, a da je – kad je milostinja u pitanju – poh-
valio javno davanje milostinje one siromašne udovice. Što 
onda? Smiju li se dobra djela činiti i u javnosti? 

Naravno, dobro valja uvijek činiti, i javno i tajno i 
ovako i onako. Naglasak je u onoj Isusovoj riječi da ne 
treba činiti dobro zato da nas ljudi hvale. Dakle, ne s nam-
jerom da se dopadnemo, ne s namjerom da se pokažemo 
velikima. To bi bilo loše. Kada je čovjeku nakana činiti do-
bro, on će ga činiti kako najbolje može – ponajbolje ako je 
tajno – jer se dobro čini radi sebe sama. Međutim, ako su 
okolnosti takve da se naše dobro djelo vidi, neka bude i 
tako, samo da se dobro čini. Evo nam još uvijek svježeg 
primjera života i dobrih djela svete Majke Terezije. Činila 
je dobro na ulicama, pred svim ljudima. Naravno, ona to 
nije činila zbog toga da bi novine o njoj pisale ili da bi je 
ljudi hvalili ili s nakanom da jednoga dana dobije Nobelovu 
nagradu. Činila je dobro radi dobra sama, iz ljubavi prema 
Bogu i bližnjemu. 

Evo nam zadatka. U ovoj korizmi htjeli bismo više 
moliti. Htjeli bismo i pokoru činiti, nečeg se odreći. Htjeli 
bismo, konačno, i više dobra činiti. Naravno, ne zato da bi 
nas ljudi hvalili. Želimo to činiti iz ljubavi prema Bogu, iz 
ljubavi prema bližnjemu, a onda i iz ljubavi prema sebi 
samima, jer želimo biti više ljudi, više kršćani. 

 

OSMA NEDJELJA  
KROZ GODINU 

 
 
 
 
 
 

Dobro je slaviti Gospodina. 
  

Dobro je slaviti Gospodina, 
pjevati imenu tvome, Svevišnji; 
naviještati jutrom ljubav tvoju 

i noću vjernost tvoju. 
 
 

Ko palma cvate pravednik 
i raste ko cedar libanonski. 

Zasađeni u domu Gospodnjemu 
cvatu u dvorima Boga našega. 

 
 

Rod donose i u starosti, 
sočni i puni svježine: 

da navijeste kako je pravedan Gospodin, 
Hrid moja, onaj na kome nema nepravde.  

 
 

Otpjevni psalam: Ps 92, 2-3. 13-14. 15-16 
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https://www.vjeraidjela.com/istinski-duh-korizme-razmisljanje-uz-pepelnicu/
https://www.vjeraidjela.com/istinski-duh-korizme-razmisljanje-uz-pepelnicu/
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
mailto:mkozic@mup.hr
mailto:mjosipovic@mup.hr
https://www.vjeraidjela.com/cista-srijeda-pazite-da-svoje-pravednosti-ne-cinite-pred-ljudima/


 

 

U ono vrijeme: 
Kaza Isus učenicima prispodobu: »Može li 

slijepac slijepca voditi? Neće li obojica u jamu upas-
ti? Nije učenik nad učiteljem. Pa i tko je posve 
doučen, bit će samo kao njegov učitelj. 

Sto gledaš trun u oku brata svojega, a brv-
na u oku svome ne opažaš? Kako možeš kazati 
bratu svomu: 'Brate, de da izvadim trun koji ti je u 
oku', a sam u svom oku brvna ne vidiš? Licemjere! 
Izvadi najprije brvno iz oka svoga pa ćeš onda dobro 
vidjeti izvaditi trun što je u oku bratovu. 

Nema dobra stabla koje bi rađalo nevaljalim 
plodom niti stabla nevaljala koje bi rađalo dobrim 
plodom. Ta svako se stablo po svom plodu poznaje. 
S trnja se ne beru smokve niti se s gloga grožđe 
trga. 

Dobar čovjek iz dobra blaga srca svojega 
iznosi dobro, a zao iz zla iznosi zlo. Ta iz obilja srca 
usta mu govore.« 

 

Evanđelje: Mt 6, 1-6.16-18 - PEPELNICA 

 
 

Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti.   
 
 

 U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: 
 »Pazite da svoje pravednosti ne činite pred 
ljudima da vas oni vide .Inače nema vam plaće u 
vašeg Oca koji je na nebesima. Kada dakle dijeliš 
milostinju, ne trubi pred sobom, kako to po sinagoga-
ma i ulicama čine licemjeri da bi ih ljudi hvalili. Zaista, 
kažem vam, primili su svoju plaću. 
 Ti naprotiv, kada daješ milostinju — neka ti 
ne zna ljevica što čini desnica, da tvoja milostinja 
bude u skrovitosti. I Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, 
uzvratit će ti! 
 Tako i kad molite, ne budite kao licemjeri. 
Vole moliti stojeći u sinagogama i na raskršćima 
ulica da se pokažu ljudima. Zaista, kažem vam, pri-
mili su svoju plaću. Ti naprotiv, kad moliš, uđi u svoju 
sobu, zatvori vrata i pomoli se svomu Ocu koji je u 
skrovitosti. I Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit 
će ti. 
I kad postite, ne budite smrknuti kao licemjeri. Izob-
ličuju lica da pokažu ljudima kako poste. Zaista, ka-
žem vam, primili su svoju plaću. 
 Ti naprotiv, kad postiš, pomaži glavu i umij 
lice da ne zapaze ljudi kako postiš, nego Otac tvoj, 
koji je u skrovitosti. I Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, 
uzvratit će ti.« 

 
 

Pobjeda u Kristu 
 

1 Kor 15, 54-58 
 
 
“Gdje je, smrti, pobjeda tvoja? Gdje je, smr-

ti, žalac tvoj?” Usred poslanice Korinćanima Pavao 
izaziva smrt. Kakvu vrstu žalca vidite pred svojim 
unutarnjim okom? Jednoga kaktusa? Ili žalac ose? 
Tako je ubod ose bolan i gnjevan, ali (ukoliko nema 
alergije) ne i smrtan. Kakva je smrt žalca? “Žalac” 
na koji misli Pavao je batina sa željeznim trnjem, 
bodljikama. S tom batinom tjerali su stoku, a ta-
kođer robove i ropkinje, često puta kažnjavali i po-
nižavali. Nama je možda bliskija slika o biču. Da, 
kaže Pavao, svi smo mi bili robovi pod vlašću smrti. 

U to vrijeme biti rob, bila je realnost nadale-
ko proširena. Dvojica od trojice stanovnika grada 
Korinta bili su robovi. Također i mnogi drugi bili su 
siromašni i ovisni od drugih, tako da nije postojala 
velika razlika, npr. mnogih nadničara i bludnica. I 
gotovo posvuda uokolo Sredozemlja rimsko carstvo 
je podjarmilo ljude, tako da su se oni osjećali kao 
robovi gospodara i okupatora. 

Biti rob, značilo je, da nemaš svoj vlastiti 
život. Moja radna snaga, moje tijelo, moje odluke, 
moja budućnost pripadaju drugome, koji o tome 
određuje i često izvlači što njemu koristi. 

Takva je i smrt, kaže Pavao: gonič robova 
koji vas drži na tlu i mrcvari vas! On time ne misli (ili 
ne samo) da smo mi ljudi prolazni i moramo umrije-
ti. On misli puno više na zapletenost nepravde, laži 
i nasilja. On sasvim jasno vidi moć zla za njega i za 
čitav svijet. Kako gospodstvo nasilja i pravila igre 
zla otimaju ljudima slobodu i štoviše život. 

Ali tomu je sada kraj jednom zauvijek, kaže 
Pavao. Bog nije prepustio Isusa smrti, nego mu je 
darovao novi, sasvim drugi život. To je također i za 
nas planirano. Sve moći smrti konačno više nemaju 
nad nama moć. Mi smo slobodni! Na sreću kod nas 
sada nije dopušteno ropstvo. Ali vrlo često ne os-
jećamo se slobodnima. Mnogi kažu da sebe doživ-
ljavaju kako su progonjeni i gonjeni. Mnogi imaju 
osjećaj da se ne mogu potvrditi svojim životom. Koji 
su to goniči robova danas, koji su s bičem (ili baš 
bodljikavom batinom) iza nas ovdje? Tko ili što ro-

vari i mrcvari nas – i time nam krade 
život? 

Puno puta goniči su u nama 
samima. Kao jedan gonič robova jesu 
nutarnji glasovi koji nam govore: ti 
moraš biti bolji! Ti moraš više raditi! 
To još nije dovoljno! Često su ti nutar-
nji goniči jeka iz našega djetinjstva od 
kojega se teško možemo osloboditi. 

Puno puta mrcvare nas ta-
kođer i svakidašnje stvari: sve više biti 
u poslu a sve manje vremena to i izvr-
šiti. Na brzinu kupovati, roditeljski sa-
stanak s nastavnicima, još k tome pe-
glanje, brzo telefoniranje – žurba. Slo-
bodno vrijeme pretvara se u stres. 
Kad ćemo biti slobodni ljudi? 

Tako funkcionira naš svijet: 
brže, više, dalje. Privredni sistem živi 
od rasta, rast živi od potrošnje i taj 
đavolski krug okreće se uvijek brže, 
dok nam se ne zavrti u glavi i gubimo 
orijentaciju. Tko je aktivan u socijalnoj 
mreži taj zna kako ga puno toga veže 
u životu i koliko u svemu tome treba 
energije i kako puno puta nije slobo-
dan i stalno je dohvatljiv. 

Dosta s time, rekao bi Pavao. 
Bog vas želi kao slobodne ljude a ne 
kao robove. Bog vas želi žive a ne 
mrtve. Isus je to započeo i ostavio 
trag. U tom Isusovom tragu nalazimo 
put iz ropstva i vlasti smrti, nalazimo 
put u slobodu djece Božje. 

Već za par dana počinje Kori-
zma. Odrecimo se ovoga puta goniča 
robova u svome životu! Svatko neka 
promisli čega se može odreći i čemu 
može darovati više slobode, kako bi-
smo s njime mogli kazati : “Gdje je, 
smrti, žalac tvoj, gdje je, smrti, pobje-
da tvoja? A hvala Bogu koji nam je 
darovao slobodu!” 
 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/8-nedjelja-kroz-godinu-2/ 

 
 
 

Evanđelje: Lk 6, 39-45 

Majko Božja Kamenitih vrata, zaštitnice grada Zagreba i PU zagrebačke moli za nas! 
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